

REPORTAŽE

 0  4

# PORODICI STONČIK IZ ŠATRINACA KOD IRIGA OSTVARILA SE NAJVEĆA ŽELJA: Sad smo svoje gazde

J. Matijević  
08. 04. 2023. u 19:11



POSLE sedam godina provedenih u zajednici, gde je pod istim krovom živelo 11 duša, Slobodan (35) i Elvira (26) Stončik, iz sela Šatrinci kod Iriga, sa svoja tri mališana, odnedavno imaju svoju kuću. I slobodu, onu kakvu želi i o kojoj sanja svaka mlada porodica: da su svoji na svome i sa svojom decom.



Privatna arhiva



- Presrećni smo, sad smo svoje gazde, imamo dovoljno prostora, mira, ali i mogućnosti da ostvarimo planove o gajenju kokošaka i bavljenju voćarstvom. Suprug je električar, ali smo oduvek maštali da proizvodimo zdravu hranu, za svoju porodicu i za posao. Posadili smo već šljive, kajsije, trešnje, višnje i započeli sa uzgojem rasne kvalitetne živine - priča nam Elvira, koja je trenutno na porodiljskom odsustvu, a zaposlena u Indiji u auto-industriji.

## **IZ SELA NIKAD NE BIH OTIŠLA**

*MNOGO je nas koji želimo da ostanemo na selu i ne nameravamo da sreću tražimo u obližnjim gradovima ili inostranstvu - kaže Elvira. - Nadam se da će sve više biti nas takvih. Nikada nisam ni pomislila niti poželela da odem iz Šatrinaca. Par ulica odavde nam je predškolsko, nedaleko je i četvorogodišnja osnovna škola, ali su se osim naših blizanaca u prvi razred upisala još samo dvojica dečaka. Za dalje obrazovanje, ići će u Irig.*

Pre nego što su dočekali da im se ostvari san, Stončikovi su se gotovo bili pomirili da ne mogu sebi da priušte dom, da banke ne odobravaju kredite za nekretnine na selima. Tada im je prijava na konkurs Ministarstva za brigu o selu promenila život. Elvira je bila u poodmakloj trudnoći kada im je odobren novac za kupovinu kuće koju su pronašli. A pre tri meseca je sa suprugom i sedmogodišnjim blizancima Glorijom i Alenom dočekala bebu Relju u novoj kući.





Privatna arhiva

*Planiraju da se bave uzgojem koka i voćarstvom*



Podstanarski život nije sudbina samo žitelja gradova. Mnogo parova, ali i samohranih roditelja i samostalnih poljoprivrednika koji su se do sada prijavili za program Ministarstva za brigu o selu, za najviše 1,2 miliona dinara sa kojima bi kupili kuću, plaćali su kirije, ili u obližnjim gradovima, ili u selima. Ili su delili zidove sa mnogobrojnim članovima šire porodice, kao Stončikovi. Donedavno su stanovali sa Slobodanovim roditeljima, četvorčlanom porodicom njegovog rođenog brata i bratom od strica.

## VEĆ USELJENA 1.631 KUĆA

*OD 2021. do sada, uz pomoć ovog projekta, kupljena je 1.631 kuća na selu, samo lane 980. Krov nad glavom, u 570 sela, pronašlo je oko 5.000 mladih koji imaju 2.250 dece. Od početka projekta, opredeljeno je 1,7 milijardi dinara, a za ovogodišnji je namenjeno još pola milijarde dinara. Trenutno je otvoren novi konkurs Ministarstva za brigu o selu za dodelu novca mladima za kupovinu kuća na selu. Interesovanje je veliko: za samo tri nedelje stiglo je više od 250 prijava, a rok za prijave je do utroška sredstava, najkasnije do 1. novembra.*

- Imali smo sobicu. Slobodan i ja smo spavali na ugaonoj, a deca u krevetu pored nas. Uvek je bila gužva, moralo je da se vodi računa kad kome šta treba ili smeta. Život nam je sada lepši, a kuća nam je u istoj ulici kao naš dosadašnji dom. Malo dalje žive i moji roditelji - priča radosno Elvira. - Deca sada imaju svoju sobu, tu su samo njihove stvari, a igračke mogu slobodno da razbacaju i uživaju igrajući se. I dalje se dive svemu tome i oduševljeni su. U septembru polaze u školu, pa će dobiti svoje radne stolove. I oni su puni priča i utisaka.

### TAGOVI

[mladi na selu](#)[Šatrinci](#)[Šatrinci Irig](#)[Irig](#)[Irig vesti](#)[Vojvodina](#)[Srem](#)[Srbija](#)[selo](#)